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Prasidenten des Sachsischen Landtages
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01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Marco Bohme (DIE LINKE)

Drs.-Nr.: 7/8794

Thema: Belegte Haushaltsmittel fir die erste Forderperiode (2020 bis
2026) nach der RL InvKG

Sehr geehrter Herr Prasident,
den Fragen sind folgende Ausfiihrungen vorangestellt:

»In einer Nachricht der Sachsischen Agentur fur Strukturentwicklung
(SAS) an einen kommunalen Projekttrager im Lausitzer Revier wird dar-
Uber informiert, dass laut einer Mitteilung des Sachsischen Staatsmi-
nisteriums fir Regionalentwicklung (SMR) vom 04.01.2022 die verflig-
baren Haushaltsmittel fir die erste Forderperiode (2020 bis 2026) nach
der RL InvKG bereits vollstandig belegt seien. Am 06.01.2022 traf sich
Staatsminister Schmidt mit den Landraten des Lausitzer und Mittel-
deutschen Reviers zu einem Online-Gesprach.“

Namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung:

Eine Bindung der Mittel erfolgt erst mit dem Erlass des Zuwendungsbe-
scheids durch die Sachsische Aufbaubank - Forderbank (SAB). Die Hohe
des noch zur Verfligung stehenden Budgets richtet sich demnach danach, in
welcher Hohe Mittel durch die SAB bewilligt wurden. Das Volumen der im
Regionalen Begleitausschuss beschlossenen Projektvorschlage entspricht
nicht dem Bewilligungsvolumen.

Frage 1: Wie viele Mittel der RL InvKG fir die erste Forderperiode
2020 bis 2026 sind bisher belegt, wie viele bewilligt und wie
viele ausgezahlt worden (bitte um Angabe nach Kosten je
Projekt [Gesamtkosten, Fordermitteln6he] entsprechend
der Antrage in den RBA [bzw. dem Kabinettsbeschluss fir
die Projekte 2020], Antragstellung SAB, Bewilligung/Zuwei-
sung und Auszahlung unterteilt nach kommunalen und
Landesmal3nahmen in den jeweiligen Revieren; die Projekt-
kosten nach Antragstellung SAB bitte zuséatzlich aufgeteilt
nach Jahresscheiben)?
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Welche Mittel belegt, bewilligt und ausgezahlt worden sind, kann der Anlage entnommen
werden.

Frage 2: Welche Folgen hat die bisherige Budgetbindung fir kommende
Antragsteller, insb. fur diejenigen, die ihre Projektvorschlage bereits
zur Vorlage fur die 3. Regionalen Begleitausschiisse eingereicht
haben?

Die durch die 3. Regionalen Begleitausschiisse ausgewahlten Projekte werden als
sogenannte ,Nachrlckerprojekte” gefiihrt. Gegenwartig werden die in den 1. und 2.
Regionalen Begleitausschissen ausgewahlten Projekte im Bewilligungsverfahren durch
die Sachsische Aufbaubank — Férderbank — (SAB) als Bewilligungsstelle auf das Vorlie-
gen der erforderlichen zuwendungsrechtlichen Voraussetzungen geprift. Diese Prifung
umfasst auch die Beurteilung der zeitlichen Umsetzbarkeit des Projektes innerhalb der
1. Forderperiode. Sollte diese Priifung zu dem Ergebnis kommen, dass ein Projekt die
Voraussetzungen nicht erfillt und deshalb nicht umgesetzt werden kann, informiert das
SMR beziehungsweise die SAS die Projekttrager, deren Projekte im 3. Regionalen
Begleitausschuss bestatigt wurden, umgehend und fordert sie auf, einen Foérdermittel-
antrag bei der SAB zu stellen.

Frage 3: Wie viele Mittel sind auf Grund des Kabinettsbeschluss fur Projekte
2020 und der Entscheidungen der regionalen Begleitausschiisse bzw.
durch weitere politische Entscheidungen (Vereinbarung Bund-Lander-
Koordinierungsgremium) nach derzeitigem Stand fur die 2. und 3.
Fordermittelperiode bereits belegt.

Es sind keine Mittel fir die 2. und 3. Fordermittelperiode aufgrund des Kabinetts-
beschlusses fiir Projekte 2020 und der Entscheidungen der beiden Regionalen Begleit-
ausschisse 2021 beziehungsweise durch weitere politische Entscheidungen belegt.

Frage 4: Welche Verabredungen wurden bei dem Gesprach zwischen den Land-
raten des Lausitzer und Mitteldeutschen Reviers mit Staatsminister
Schmidt am 06.01.2022 getroffen und waren die noch verfigbaren Bud-
gets fur beiden Reviere in der Forderperiode bis 2026 ein Thema (bitte
wenn madglich Wortprotokoll beifiigen)? Wenn nein, wieso nicht?

Das Gesprach mit Vertretern der Landkreise vom 6. Januar 2022 war keine offizielle
Gremiensitzung mit beschlielenden Charakter, sondern lediglich ein informeller Aus-
tausch Uber aktuelle Themen des Strukturwandels. Das Gesprach beinhaltete einen
Ruckblick auf die durchgefiuihrten Regionalen Begleitausschisse im Jahr 2021 und einen
Ausblick zum zukinftigen Strukturwandelprozess. Auch die verfligbaren Budgets waren
vor dem Hintergrund der Vorbereitung des 3. Regionalen Begleitausschusses ein
Thema. Verabredungen wurden in dem Gesprach folglich nicht getroffen und es wurde
kein Protokoll gefertigt.
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Frage 5: Wann und in welcher Form werden bzw. wurden die Landkreise des
Lausitzer und Mitteldeutschen Reviers und die Mitglieder der Regiona-
len Begleitausschuisse Uber die bisherige Budgetbindung informiert?

Die Landkreise und die Stadt Leipzig wurden im Rahmen der AG Strukturwandel im
Oktober 2021 uber die Mittelsituation mindlich und mittels Prasentation informiert. Die
Vorsitzenden der Regionalen Begleitausschiisse wurden vor den Sitzungen der Regio-
nalen Begleitausschiisse im November 2021 sowohl mindlich als auch schriftlich auf die
Mittelsituation hingewiesen. Den Mitgliedern der Regionalen Begleitausschiisse wurden
im Rahmen der Sitzungen im November die Mittelsituation im Rahmen einer Présen-
tation vorgestellt und erlautert.

Mit freundlichen GrifRen

|

Thomas Schmidt

Anlage: 1
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Lausitzer Revier

Ubersicht der StrukturentwicklungsmafRnahmen, die bewilligt und teilweise schon ausgezahlt wurden

Stand: 25.01.2022

gemeldete
Kor:r:::al / Verfahren Revier [Landkreis Projekttrager Projektname (Arbeitstitel) Gesamtkosten in Zuwellg;r:/g)Bund Zuwendungsbescheid Verfahrensstand Auszahlung 2021
EUR °
kommunal | RLStEP LR |Goritz Landratsamt Gérlitz Servicecentren Landkreis Gorlitz - Standort | 4 459 449,06 € 1.016.477,15 € 15.06.2021 in Umsetzung nach 750.500,00 €
Revier WeilRwasser erfolgter Bewilligung
RL StEP Sachsisches Kompetenzzentrum nachhaltige in Umsetzung nach
Land Revier LR Bautzen SIB Landwirtschaft, Fischerei und Klima 17.300.000,00 € 15.570.000,00 € 04.08.2021 Erteilung der 74.341,03 €
(Kénigswartha) Bewirtschaftungsbefugnis
Land RL StEP LR |gesamtes Revier |TU Dresden 5G-Container 456.734,95 € 411.061,45 € 21.12.2020 in Umsetzung nach
Revier erfolgter Bewilligung
Aufbau und Inbetriebnahme des Fraunhofer .
Land RL StEP LR |Goritz FHG IWU, Hydrogen Lab Gérlitz (HLG) als gemeinsame]  30.500.000,00€ | 27.450.000,00 € 29.03.2021 in Umsetzung nach
Revier FHG IMWS erfolgter Bewilligung
Forschungsplattform
Land RL StEP LR |Géritz Fraunhofer-Institut fir Werkzeugmaschinen |, ;oo\, und Energietechnik 965.000,00 € 868.500,00 € 29.03.2021 in Umsetzung nach
Revier und Umformtechnik IWU erfolgter Bewilligung
Hochschule Zittau/Gorlitz
Land RL StEP LR |Géritz Institut fur Prozesstechnik, Leichtbau und Energietechnik 330.000,00 € 297.000,00 € 29.03.2021 in Umsetzung nach
Revier Prozessautomatisierung erfolgter Bewilligung
und Messtechnik IPM
Land RL StEP LR |Gériitz TU Chemnitz InnoCarbEnergy - Machbarkeitsstudie 300.000,00 € 270.000,00 € 21.12.2020 in Umsetzung nach
Revier erfolgter Bewilligung
kommunal | RLINVKG LR |Gériitz Europastadt Gérlitz Zgorzelec GmbH Ausbau und Digitalisierung der 99.774,80 € 89.797,32 € 20.12.2021 in Umsetzung nach
1. RBA Tourismusinformation Gorlitz erfolgter Bewilligung

51.080.928,81 €

45.972.835,92 €

824.841,03 €



Ubersicht der StrukturentwicklungsmaRnahmen, die einen Antrag bei der SAB gestellt haben

Lausitzer Revier

Stand: 25.01.2022

gemeldete
K°’"L':::a' "\ Verfahren | Revier |L Projekttrig Projektname (Arbeitstitel) Gesamtkosten in 2021 2022 2023 2024 2025 2026ff. Z“‘”e"(‘g‘:]"g)B”"d 2021 2022 2023 2024 2025 2026ff. Freigabe Bund
EUR g
kommunal | RCSIEP LR |Bautzen Landratsamt Bautzen Energetische Sanierung - 5.600.000,00 € 3.400.000,00€ | 200.000,00€ 800.000,00 € 1.200.000,00 € 0,00€ 0,00€ 5.040.000,00 € 3.060.000,00€ | 180.000,00€ 720.000,00 € 1.080.000,00 € 0,00€ 0,00€ 02.11.2020"
Revier Berufsschulzentrum BSZ | Hoyerswerda
kommunal RLR:EF:: LR |Bautzen Landratsamt Bautzen Kreismusikschule Bautzen 6.785.000,00 € 3.880.000,00€ | 2.905.000,00€ 0,00€ 0,00€ 0,00€ 0,00€ 6.106.500,00 € 3.492.000,00€ | 2.614.500,00€ 0,00€ 0,00€ 0,00€ 0,00€ 02.11.2020"
kommunal RLRSF;: LR |Bautzen Stadtverwaltung Hoyerswerda Neustadt-Forum “Nikolai Ostrowski” 7.684.000,00 € 750.000,00€ | 2.130.000,00€ | 2.140.000,00€ | 1.628.000,00€ | 1.036.000,00€ 0,00€ 6.915.600,00 € 675.000,00€ | 1.917.00000€ | 1.926.000,00€ | 1.46520000€ | 932.400,00€ 0,00€ 02.11.2020"
kommunal RLRSF:: IR |céritz Landratsamt Gérlitz Verwaltungszentrum Landkreis Gérlitz 32.700.000,00€ | 8.780.00000€ | 6.800.000,00€ | 6.900.000,00€ | 5220.000,00€ | 5.000.000,00€ 0,00€ 29.430.000,00€ | 7.902.000,00€ | 6.120.000,00€ | 6.210.000,00€ | 4.698.000,00€ | 4.500.000,00€ 0,00€ 02.11.2020"
kommunal | RcSIEP IR |céritz Entwicklungsgesellschaft = Nachnutzung ehemalige Ingenieurschule 12.000.000,00€ | 2.100.000,00€ | 4.500.000,00€ | 5.000.000,00€ | 400.000,00€ 0,00€ 0,00€ 10.800.000,00€ | 1.890.000,00€ | 4.050.00000€ | 4.500.000,00€ | 360.000,00 € 0,00€ 0,00€ 02.11.2020"
Revier Niederschlesische Oberlausitz mbH WeiRwasser 0./L.
kommunal | RC SIEP IR |céritz Entwicklungsgesellschaft = Sanierung Standort Gelsdorfhiitte 12.500.000,00€ | 1.600.000,00€ | 5.000.000,00€ | 5.000.000,00€ | 900.000,00€ 0,00€ 0,00€ 11.250.000,00€ | 1.440.000,00€ | 4.500.000,00€ | 4.500.000,00€ | 810.000,00€ 0,00€ 0,00€ 02.11.2020*
Revier Niederschlesische Oberlausitz mbH
kommunal | R-INVKG LR |Bautzen Landkreis Bautzen Forderzentrum Hoyerswerda / 167.950,70 € 0,00€ 167.950,70 € 0,00€ 0,00€ 0,00€ 0,00€ 151.155,63 € 0,00€ 151.155,63 € 0,00€ 0,00€ 0,00€ 0,00€ 19.08.2021
1. RBA Dachsanierung Schwimmbad
kommunal R1L 'F’{‘éﬁe LR |Bautzen Bernsdorf Museumskomplex Zeitholz 330.000,00 € 30.000,00 € 200.000 € 100.000,00 € 0,00€ 0,00€ 0,00€ 297.000,00 € 27.000,00 € 180.000,00 € 90.000,00 € 0,00€ 0,00€ 0,00€ 19.08.2021
kommunal R1L :;‘E’&G LR |Bautzen Bischofswerda Kulturhaus Bischofswerda 16.272.300,00 € 210.000,00 € 2.753.300 € 2.998.600,00€ | 6.654.500,00€ | 3.655.900,00€ 0,00€ 14.645.070,00 € 189.00000€ | 2477.970,00€ | 2.698.74000€ | 5989.05000€ | 3.290.310,00€ 0,00€ 19.08.2021
kommunal R1L 'F’{‘éﬁe LR |Bautzen Haselbachtal Energieautarkes Gemeindeamt 2.0 4.259.000,00 € 450.000,00 € 1.300.000 € 1.600.000,00€ | 909.000,00 € 0,00€ 0,00€ 3.833.100,00 € 405.000,00€ | 1.170.00000€ | 1.440.000,00€ | 818.100,00€ 0,00€ 0,00€ 19.08.2021
kommunal R1L :;E’&G LR |Bautzen Hochkirch Q‘;Z';:j‘f“"“r' und Begegnungszentrum 2.400.000,00 € 300.000,00 € 900.000 € 1.200.000,00 € 0,00€ 0,00€ 0,00€ 2.160.000,00 € 270.000,00€ 810.000,00 € 1.080.000,00 € 0,00€ 0,00€ 0,00€ 19.08.2021
kommunal R1L :;‘E’&G LR |Bautzen Hochkirch ﬁ::\'zf:;‘fr Ausbau im offentlichen 714.000,00 € 20.000,00 € 270.000 € 424.000,00 € 0,00€ 0,00€ 0,00€ 642.600,00 € 18.000,00 € 243.000,00 € 381.600,00 € 0,00€ 0,00€ 0,00€ 19.08.2021
kommunal R1L 'F’;gie LR |Bautzen Lausitzbad Hoyerswerda GmbH Qualifizierung des Lausitzbades 20.180.000,00€ | 1.850.000,00 € 3.950.000€ | 11.800.000,00€ | 2.580.000,00€ 0,00€ 0,00€ 18.162.000,00€ | 1.665.000,00€ | 3.555.000,00€ | 10.620.000,00€ | 2.322.000,00€ 0,00€ 0,00€ 19.08.2021
kommunal | RUIVKG LR  |Bautzen Hoyerswerda energetische Sanierung Lausitzhalle (Teil 6.000.000,00 € 1.200.000,00 € 2.400.000 € 2.400.000,00 € 0,00€ 0,00€ 0,00€ 5.400.000,00 € 1.080.000,00€ | 2.160.000,00€ | 2.160.000,00 € 0,00€ 0,00€ 0,00€ 19.08.2021
1. RBA MP "Reallabor Smart City Hoyerswerda")
kommunal R1L IF:E&G LR  |Bautzen Stadt Hoyerswerda 'B‘;’;;’Eﬂga'e Energieleitzentren Lausitz / 9.520.000,00 € 952.000,00 € 1.785.000 € 3.570.000,00€ | 2.380.000,00€ | 833.000,00€ 0,00€ 8.568.000,00 € 856.800,00 € 1.606.500,00€ | 3.213.000,00€ | 2.142.000,00€ | 749.700,00 € 0,00€ 19.08.2021
RL InvKG Kindertag mit speziellen
kommunal oA LR |Bautzen ORling Waldangebot und Dorfgemeinschaftshaus 889.332,12€ 0,00€ 294.000 € 595.332,12€ 0,00€ 0,00€ 0,00€ 800.398,91€ 0,00€ 264.600,00 € 535.798,91€ 0,00€ 0,00€ 0,00€ 19.08.2021
: (WeiBig)
kommunal R1" géﬁe LR |Bautzen Ottendorf-Okrilla Touristische ErschlieRung Teichwiesenbad 1.270.000,00 € 20.000,00 € 625.000 € 625.000,00 € 0,00€ 0,00€ 0,00€ 1.143.000,00 € 18.000,00 € 562.500,00 € 562.500,00 € 0,00€ 0,00€ 0,00€ 19.08.2021
kommunal R1L géﬁe LR |Bautzen Ralbitz-Rosenthal Neubau Kindertagesstitte 7.101.600,00 € 625.300,00 € 2.287.300 € 2.287.300,00€ | 209.900,00€ | 1.691.800,00€ 0,00€ 6.391.440,00 € 562.770,00€ | 2.058.570,00€ | 2058.570,00€ | 188.910,00€ | 1.522.620,00€ 0,00€ 19.08.2021
RL InvKG Ersatzneubau der Kinder
kommunal 1. RBA LR Bautzen Gemeinde Steina Zwergenland -Inklusionskindertagesstatte in 5.317.000,00 € 42.000,00 € 746.000 € 4.029.000,00 € 500.000,00 € 0,00€ 0,00 € 4.785.300,00 € 37.800,00 € 671.400,00 € 3.626.100,00 € 450.000,00 € 0,00€ 0,00€ 19.08.2021
! Steina
kommunal '—"1" ggie LR |Bautzen Wachau gzzt’:,fef:e'ﬁ:ﬁ’” - Erlebnisschloss mit 4.000.000,00 € 200.000,00 € 1.500.000 € 1.500.000,00€ | 800.000,00 € 0,00€ 0,00€ 3.600.000,00 € 180.000,00 € 1.350.000,00€ | 1.350.000,00€ | 720.000,00€ 0,00€ 0,00€ 19.08.2021
kommunal '—"1" ggﬁe LR |Bautzen AZV Kamenz-Nord E:z:“eer:’e’;geAbwasse'besemg‘”‘g Lauta, 9.300.000,00 € 372.000,00€ 4.464.000 € 4.464.000,00 € 0,00€ 0,00€ 0,00€ 8.370.000,00 € 334.800,00 € 4.017.600,00€ | 4.017.600,00 € 0,00€ 0,00€ 0,00€ 29.12.2021
kommunal R1" géﬁe LR |Bautzen Naturschutzverein Neschwitz Fischereihof Kleinholscha 2.500.000,00 € 100.000,00€ | 1.000.000,00€ | 1.400.000,00 € 0,00€ 0,00€ 0,00€ 2.250.000,00 € 90.000,00 € 900.000,00€ | 1.260.000,00 € 0,00€ 0,00€ 0,00€ 19.08.2021
Erweiterung Aufbereitungskapazitat
kommunal | RLINVKG LR  |Bautzen Versorgungsbetriebe Hoyerswerda Wasserwerk Zeiftig und Ertiichtigung 5.750.000,00 € 1.015.000,00 € 4.735.000 € 0,00€ 0,00€ 0,00€ 0,00€ 5.175.000,00 € 913.500,00 € 4.261.500,00 € 0,00€ 0,00€ 0,00€ 0,00€ 19.08.2021
1. RBA Druckerhohungsanlage Seidewinkel (TW-
Verbundsystem 1. Teilmafnahme Prio 1)
RL InvKG Leitungsbau Kamenz — Milstrich —
kommunal T REA LR |Bautzen EWAG Kamenz Hochbehélter Skaska (TW-Verbundsystem 4.000.000,00 € 700.000,00 € 2.100.000 € 1.200.000,00 € 0,00€ 0,00€ 0,00€ 3.600.000,00 € 630.000,00€ | 1.890.000,00€ | 1.080.000,00€ 0,00€ 0,00€ 0,00€ 19.08.2021
. 1. TeilmaRnahme Prio 1)
RL InvKG Erweiterung der Gewerbeflachen der
kommunal T RBA LR |Bautzen Radeberg/ROTECH ROTECH -Rossendorfer 7.177.000,00 € 745.000,00 € 3.530.000 € 2.902.000,00 € 0,00€ 0,00€ 0,00€ 6.459.300,00 € 670.500,00€ | 3.177.000,00€ | 2.611.800,00€ 0,00€ 0,00€ 0,00€ 19.08.2021
) Technologiezentrum GmbH
kommunal R1L :;‘E’&G LR |Géritz Boxberg Eg;‘:b'::‘g'}g"l_‘”er°"“°hes Wegeleitsystem 100.000,00 € 20.000,00 € 80.000 € 0,00€ 0,00€ 0,00€ 0,00€ 90.000,00 € 18.000,00 € 72.000,00 € 0,00€ 0,00€ 0,00€ 0,00€ 19.08.2021
kommunal | R-INVKG IR |céritz CaTeeDrale e.V. Errichtung einer Experimentierwerkstatt zur 82.386,14 € 0,00€ 82.386 € 0,00€ 0,00€ 0,00€ 0,00€ 7414753 € 0,00€ 7414753 € 0,00€ 0,00€ 0,00€ 0,00€ 19.08.2021
1. RBA Eneregieeffizienz
kommunal R1L ggig LR |Géritz Naturschutz Tierpark Gorlitz .V. ﬁ;ﬁz:;‘k:"géﬁi’;ba“ der Infrastruktur des 5.188.000,00 € 298.000,00 € 713.000 € 451.000,00 € 1.591.000,00€ | 2.135.000,00 € 0,00€ 4.669.200,00 € 268.200,00 € 641.700,00 € 405.900,00 € 1.431.900,00€ | 1.921.500,00€ 0,00€ 19.08.2021
kommunal R1" 'F’ggie IR |céritz Grofschénau x:t‘;lecr:ﬁ;aﬁvwerkmn in der Oberlausizer 806.764,70 € 0,00€ 444 444 € 362.320,26 € 0,00€ 0,00€ 0,00€ 726.088,23 € 0,00€ 400.000,00 € 326.088,23 € 0,00€ 0,00€ 0,00€ 19.08.2021
kommunal | R-INVKG IR |céritz Forderverein Naturschulzstation Ostliche  |Sanierung und Umbau von Schloss 2.415.000,00 € 222.500,00 € 930.750 € 754.250,00 € 507.500,00 € 0,00€ 0,00€ 2.173.500,00 € 200.250,00 € 837.675,00 € 678.825,00 € 456.750,00 € 0,00€ 0,00€ 19.08.2021
1. RBA Oberlausitz e.V. Niederspree
kommunal R1" 'F'{‘EV&G IR |Géritz Stadtamt Herrnhut Erweiterung Kindertagesstatte "Kriimelkiste" | 2.463.691,00 € 263.691,00 € 1.000.000 € 1.200.000,00 € 0,00€ 0,00€ 0,00€ 2217.321,90 € 237.321,90€ 900.000,00€ | 1.080.000,00 € 0,00€ 0,00€ 0,00€ 19.08.2021
RL InvKG Umbau und Sanierung ehemaliges
kommunal oA IR |Géritz Gemeinde Kodersdorf Gutshaus zum Dienstleistungs- und 2.726.000,00 € 410.000,00 € 1.316.000 € 1.000.000,00 € 0,00€ 0,00€ 0,00€ 2.453.400,00 € 369.000,00 € 1.184.400,00€ | 900.000,00 € 0,00€ 0,00€ 0,00€ 19.08.2021
. Versorgungszentrum
kommunal | R-INVKG IR |céritz Gemeinde Rietschen Verbesserung der Attrakiivitat des 228.000,00 € 50.000,00 € 90.000 € 60.000,00 € 28.000,00 € 0,00€ 0,00€ 205.200,00 € 45.000,00 € 81.000,00 € 54.000,00 € 25.200,00 € 0,00€ 0,00€ 19.08.2021
1. RBA touristischen Radwegenetzes
kommunal | R-INVKG IR |céritz Schénbach Neubau touristischer Radweg 1. und 2. 1.770.000,00 € 100.000,00 € 770.000 € 100.000,00 € 800.000,00 € 0,00€ 0,00€ 1.593.000,00 € 90.000,00 € 693.000,00 € 90.000,00 € 720.000,00 € 0,00€ 0,00€ 19.08.2021
1. RBA Abschnitt in Schénbach
kommunal | R VKG LR |Goritz Gemeinde Waldhufen Rickbau, Entsiegelung und Fremachung 258.113,00€ 35.000,00 € 223.113€ 0,00€ 000€ 0,00€ 0,00€ 232.301,70€ 31.500,00 € 200.801,70€ 0,00€ 0,00€ 000€ 0,00€ 19.08.2021
kommunal | R IVKG LR |Géritz Gemeinde Waldhufen Erweiterung und Erschiieftung des 1.091.000,00 € 1.000.000,00 € 91.000 € 0,00€ 0,00€ 0,00€ 0,00€ 981.900,00 € 900.000,00 € 81.900,00 € 0,00€ 0,00€ 0,00€ 0,00€ 19.08.2021
1. RBA Gewerbegebiet Schulstrae/Jankendorf
kommunal R1L IFTéiG IR |céritz Mobile Jugendarbeit und Soziokultur e.V. |Innovationswerkstatt & FAB-Labor 265.000,00 € 265.000,00 € 0€ 0,00€ 0,00€ 0,00€ 0,00€ 238.500,00 € 238.500,00 € 0,00€ 0,00€ 0,00€ 0,00€ 0,00€ 19.08.2021
RL InvKG Gesellschaft zur Betreibung der Sanierung und Verbesserung der
kommunal LR |Géritz ; Infrastruktur des Technischen 7.600.000,00 € 600.000,00 € 1.000.000 € 1.000.000,00€ | 1.000.000,00€ | 4.000.000,00€ 0,00€ 6.840.000,00 € 540.000,00 € 900.000,00 € 900.000,00 € 900.000,00€ | 3.600.000,00 € 0,00€ 19.08.2021
1. RBA Waldeisenbahn Muskau mbH : «
Kulturdenkmales ,Waldeisenbahn Muskau
kommunal R1" géie IR |céritz Stadt Weiwasser Sanierung Kinderhaus Sonnenschein 1.200.000,00 € 100.000,00 € 1.000.000 € 100.000,00 € 0,00€ 0,00€ 0,00€ 1.080.000,00 € 90.000,00 € 900.000,00 € 90.000,00 € 0,00€ 0,00€ 0,00€ 19.08.2021
kommunal R1" géie LR |céritz Stadt Weiwasser Sanierung Bahnhof WeiBwasser/O.L 4.500.000,00 € 500.000,00 € 2.000.000 € 1.500.000,00€ | 500.000,00€ 0,00€ 0,00€ 4.050.000,00 € 450.000,00 € 1.800.000,00€ | 1.350.000,00€ | 450.000,00 € 0,00€ 0,00€ 20.08.2021
kommunal R1" 'F';éie IR |céritz Grofe Kreisstadt Zittau ggi:;'jgz'i[‘;:"'ma“"” - Dateninfrastruktur 525.000,00 € 38.000,00 € 400.000 € 87.000,00 € 0,00€ 0,00€ 0,00€ 472.500,00 € 34.200,00 € 360.000,00 € 78.300,00 € 0,00€ 0,00€ 0,00€ 19.08.2021
RL InvKG . ) . Tourismus und
kommunal LR |céritz Zittauer Stadtentwicklungsgesellschaft mbH " ‘ ) 240.132,52€ 222222€ 17.910,30 € 0,00€ 0,00€ 0,00€ 216.119,27€ 0,00€ 200.000,00 € 16.119,27 € 0,00€ 0,00€ 0,00€ 19.08.2021
1. RBA Regionalentwicklungszentrum Zittau
RL InvKG Trinkwasserverbundsystem Lausitzer Revier
kommunal T REA IR |céritz Stadtwerke Weilwasser — Teilabschnitt WeiRwasser 8.070.000,00 € 2.421.000,00 € 5.649.000 € 0,00€ 0,00€ 0,00€ 0,00€ 7.263.000,00 € 2.178.900,00€ | 5.084.100,00€ 0,00€ 0,00€ 0,00€ 0,00€ 19.08.2021
Land R1" IF:éiG IR |Gériitz TU Chemnitz InnoCarbEnergy 36.000.000,00 € 0,00€ 1.000.000€ | 15.000.000,00€ | 17.000.000,00€ | 3.000.000,00 € 0,00€ 32.400.000,00 € 0,00€ 900.000,00€ | 13.500.000,00€ | 15.300.000,00€ | 2.700.000,00 € 0,00€ 01.11.2021
Land R1" IFTéiG IR |Gériitz FHG IWU Zittau WALEMObase 1.689.790,00 € 1.289.901,00 € 399.889 € 0,00€ 0,00€ 0,00€ 0,00€ 1.520.811,00 € 1.160.910,90€ | 359.900,10 € 0,00€ 0,00€ 0,00€ 0,00€ 01.11.2021
Errichtung des Neubaus des Biiro- und
Land RLInvKG IR |céritz DLR Laborgebaudes des DLR-Instituts flir CO2- | 56 544 999,00 € 500.000,00 € 5.000.000 € 12.500.000,00€ | 17.500.000,00€ | 1.000.000,00 € 0,00€ 32.850.000,00 € 450.000,00 € 4.500.000,00€ | 11.250.000,00€ | 15.750.000,00€ | 900.000,00 € 0,00€ 03.09.2021
1. RBA arme Industrieprozesse (DLR-DI Zittau) am
Standort Zittau
Land R1" 'F?éﬁe IR |Géritz Hochschule Zittau AQVA-HEAT 1.848.000,00 € 41.000,00 € 850.000 € 957.000,00 € 0,00€ 0,00€ 1.663.200,00 € 36.900,00 € 765.000,00 € 861.300,00 € 0,00€ 0,00€ S 03.09.2021
299.984.060,19€  37.495.392,00€  70.804.35551€ 98.024.712,68€  62.307.900,00€  22.351.700,00€ 0,00€ 260.985.654,17€  33.745.852,80€ 71.823.019,06€ 88.222.241,41€  56.077.110,00€  20.116.530,00 € 0,00€




Lausitzer Revier
Ubersicht der StrukturentwicklungsmaBnahmen, deren Antrag in Vorbereitung ist
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gemeldete
K°’"L’:::a' "l Verfahren Revier |L Projekttrig Projektname (Arbeitstitel) Gesamtkosten in 2021 2022 2023 2024 2025 2026ff. Z“‘”e"("g‘:]"g )B”"“ 2021 2022 2023 2024 2025 2026ff. Freigabe Bund
EUR g
Land RL StEP IR |céritz Projekitrager soll noch zu griindende ConstructionFutureL.ab 15.399.000,00€ | 1.020.000,00€ | 8.889.000,00€ | 5.490.000,00€ 0,00€ 0,00€ 0,00€ 13.859.100,00 € 918.000,00€ | 8.000.100,00€ | 4.941.000,00€ 0,00€ 0,00€ 0,00€ 23.11.2020"
Revier gGmbH sein. (ehemals Technologiepark Bauen 4.0)
Land R1L :;‘;ﬁe LR |Bautzen Stiftung fiir das sorbische Volk Sorbisches Wissensforum am Lauenareal 44.500.000,00 € 500.000,00 € 2.500.000 € 7.500.000,00€ | 10.000.000,00€ | 12.000.000,00€ | 12.000.000,00€ | 40.050.000,00 € 450.000,00€ | 2.250.00000€ | 6.750.000,00€ | 9.000.000,00€ | 10.800.000,00€ | 10.800.000,00€ 03.09.2021
Land R1L ggﬁe LR |Bautzen siB LUA 217.000.000,00 € 0,00€ 1.400.000 € 8.700.000,00€ | 22.400.000,00€ | 51.200.000,00€ | 133.300.000,00€ | 195.300.000,00 € 0,00€ 1.260.000,00€ | 7.830.000,00€ | 20.160.000,00€ | 46.080.000,00€ | 119.970.000,00€ |  01.09.2021
Land RL InvkG |[R  |Bauzenund TU Chemnitz, TU Bergakademie Freiberg, | r o (Machbarkeitsstudie) 360.000,00 € 180.000,00 € 180.000 € 0,00€ 0,00€ 0,00€ 0,00€ 324.000,00 € 162.000,00 € 162.000,00 € 0,00€ 0,00€ 0,00€ 0,00€ 03.09.2021
1. RBA Gorlitz TU Dresden, Hochschule Zittau/Gorlitz
Land RL InvkG |[R |Bautzenund TU Chemnitz, TU Bergakademie Freiberg, | o campus Lausitz 108.000.000,00 € 0,00€ 21.000.000€ | 25.000.000,00€ | 21.000.000,00€ | 20.000.000,00€ | 21.000.000,00€ | 97.200.000,00 € 0,00€ 18.900.000,00 € | 22.500.000,00€ | 18.900.000,00€ | 18.000.000,00€ | 18.900.000,00€ 03.09.2021
1. RBA Gorlitz TU Dresden, Hochschule Zittau/Gorlitz
WildNaTour (= Wild(erleb)nis,
RL InvKG Bautzen und Staatsbetrieb Sachsenforst, Nachhaltigkeit und Tourismus) in der
Land T RBA R ot Biospharenreservatsverwaltung erweiterten Modellregion UNESCO- 23.500.000,00 € 700.000,00 € 2.100.000 € 4.100.000,00€ | 5.100.000,00€ | 2.000.000,00€ | 9.500.000,00€ | 21.150.000,00€ 630.000,00€ | 1.890.000,00€ | 3.690.000,00€ | 4.590.000,00€ | 1.800.000,00€ | 8.550.000,00€ 17.09.2021
: Oberlausitzer Heide- und Teilandschaft Biosphérenreservat Oberlausitzer Heide-
und Teichlandschaft
Management des Wasserdargebotes im
Land RL InvkG |[Rr |Bautzenund Landestalsperrenverwaltung LTV Kontext der Teichbewirtschaftung in der 600.000,00 € 150.000,00 € 350.000 € 100.000,00 € 0,00€ 0,00€ 0,00€ 540.000,00 € 135.000,00 € 315.000,00 € 90.000,00 € 0,00€ 0,00€ 0,00€ 22.12.2021
1. RBA Gorlitz Oberlausitz unter Berticksichtigung des
Strukturwandels
Land R1" 'F';;ﬁe IR |céritz Landestalsperrenverwaltung LTV Komplexsanierung der Talsperre Quitzdorf | 20.375.000,00 € 190.000,00 € 800.000 € 6.000.000,00€ | 7.450.000,00€ | 5.935.000,00€ 0,00€ 18.337.500,00 € 171.000,00 € 720.000,00€ | 5.400.000,00€ | 6.705.000,00€ | 5.341.500,00€ 0,00€ 22.12.2021
RL InvKG Schaffung einer kombinierten Kinderkrippe
kommunal o REA LR |Bautzen Gemeinde Cunewalde und Altentagespflege am Standort Albert- 3.534.000,00 € 200.000,00 € 3.334.000 € 0,00€ 0,00€ 0,00€ 0,00€ 3.180.600,00 € 180.000,00€ | 3.000.600,00€ 0,00€ 0,00€ 0,00€ 0,00€ 01.12.2021
) Schweitzer-Siedlung 31a
kommunal | " eKG LR |Bautzen Gemeinde Demitz-Thumitz Sanierung Kita "Briickenmannchen 3.170.000,00 € 50.000,00 € 500.000 € 2.000.000,00€ | 620.000,00€ 0,00€ 0,00€ 2.853.000,00 € 45.000,00 € 450.000,00€ | 1.800.00000€ | 558.000,00€ 0,00€ 0,00€ 01.12.2021
kommunal | R-INVKG LR |Bautzen Gemeinde Rammenau Energetische Sanierung und Umnutzung der | 4 g 099,00 € 155.000,00 € 1.050.000 € 775.000,00 € 0,00€ 0,00€ 0,00€ 1.782.000,00 € 139.500,00 € 945.000,00 € 697.500,00 € 0,00€ 0,00€ 0,00€ 01.12.2021
2. RBA alten Fichteschule Schule Rammenau
kommunal RzL 'F'z‘éiG LR |Bautzen Gemeinde Sohland/Spree Wander- und Skizentrum Ténnicht 2.400.000,00 € 0,00€ 300.000 € 1.450.000,00€ | 650.000,00 € 0,00€ 0,00€ 2.160.000,00 € 0,00€ 270.000,00€ | 1.305.000,00€ | 585.000,00€ 0,00€ 0,00€ 01.12.2021
kommunal Rz" 'F’;gﬁG LR |Bautzen Stadt Kamenz Lessingbad Kamenz 31.599.579,00 € 0,00€ 2.000.000 € 1.250.000,00 € | 12.000.000,00€ | 12.000.000,00€ | 4.349.579,00€ | 28.439.621,10€ 0,00€ 1.800.000,00€ | 1.125.000,00€ | 10.800.000,00€ | 10.800.000,00€ | 3.914.621,10€ 01.12.2021
RL InvKG Moderne klimaneutrale und barrierefreie
kommunal o RBA IR |céritz Gérlitzer Verkehrsbetriebe GmbH Verkehrsinfrastruktur - OPNV-Modellstadt 67.680.000,00€ | 1.800.000,00 € 3.300.000 € 5.935.000,00€ | 19.985.000,00€ | 24.380.000,00€ | 12.280.000,00€ | 60.912.000,00€ | 1.620.000,00€ | 2.970.000,00€ | 5.341.500,00€ | 17.986.500,00€ | 21.942.000,00€ | 11.052.000,00€ |  23.11.2021
) Gorlitz
kommunal | TCIVKG LR |Géritz Stadt Herrnhut Erweiterung Kindertagesstatte 1.391.233,00 € 91.233,00 € 800.000 € 500.000,00 € 0,00€ 0,00€ 0,00€ 1.252.109,70 € 82.109,70 € 720.000,00 € 450.000,00 € 0,00€ 0,00€ 0,00€ 01.12.2021
2. RBA Storchennest, OT Ruppersdorf
RL InvKG . . Erweiterung eines Gebaudes fir die
kommunal IR |Géritz Gemeinde Hohendubrau rwerterun ° € ) 535.895,77 € 0,00€ 401.000€ 134.895,77 € 0,00€ 0,00€ 0,00€ 482.306,19°€ 0,00€ 360.900,00 € 121.406,19 € 0,00€ 0,00€ 0,00€ 01.12.2021
2. RBA Tatigkeit einer Arztpraxis und Physiotherapie
kommunal RZL :géﬁe IR |céritz Gemeinde Krauschwitz ’ﬁ";'gmiﬂ“gfg:;"de im Ortszentrum 6.040.000,00 € 150.000,00 € 1.000.000 € 4.890.000,00 € 0,00€ 0,00€ 0,00€ 5.436.000,00 € 135.000,00 € 900.000,00€ | 4.401.000,00 € 0,00€ 0,00€ 0,00€ 01.12.2021
kommunal RZL :géiG LR |Géritz Gemeinde Oybin g‘;ﬁ?r“”e”'ge' Kulturtourismus auf dem Berg | 44 g9 000,00 € 0,00€ 665.000 € 665.000,00 € 5.950.000,00€ | 2.100.000,00€ | 2.420.000,00€ 10.620.000,00 € 0,00€ 598.500,00 € 598.500,00 € 5.355.000,00€ | 1.890.000,00€ | 2.178.000,00€ 01.12.2021
RL InvKG Schaffung der infrastrukturellen
kommunal 2 RBA LR Gorlitz Kultur und Weiterbildungsgesellschaft mbH  [Voraussetzung fiir BildungsmaRnahmen zur 380.000,00 € 0,00€ 315.000 € 35.000,00 € 15.000,00 € 15.000,00 € 0,00 € 342.000,00 € 0,00 € 283.500,00 € 31.500,00 € 13.500,00 € 13.500,00 € 0,00€ 01.12.2021
: beruflichen Neuorientierung und Integration
RL InvKG Sichsisch-Oberlausitzer Umbau einer historischen Dampflokomotive
kommunal LR |Géritz ; der Zittauer Schmalspurbahn fiir 1.300.000,00 € 0,00€ 1.040.000 € 260.000,00 € 0,00€ 0,00€ 0,00€ 1.170.000,00 € 0,00€ 936.000,00 € 234.000,00 € 0,00€ 0,00€ 0,00€ 15.12.2021
2. RBA Eisenbahngesellschaft mbH o
Leichtélfeuerung
RL InvKG Einflihrung robotergesttitzter Medizintechnik
kommunal o RBA IR |céritz Stadtisches Klinikum Gérlitz gGmbH am Beispiel des Stadtischen Klinikums 1.930.000,00 € 0,00€ 1.930.000 € 0,00€ 0,00€ 0,00€ 0,00€ 1.737.000,00 € 0,00€ 1.737.000,00 € 0,00€ 0,00€ 0,00€ 0,00€ 01.12.2021
i Gorlitz
563.474.707,77€  5.186.233,00€  53.854.000,00€  74.784.89577€ 105.170.000,00€ 129.630.000,00€ 194.849.579,00€ 507.127.236,09€ _ 4.667.609,70€  48.468.600,00€ 67.306.406,19€ 94.653.000,00€ 116.667.000,00€ 175.364.621,10€
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Kor:r:::al / Verfahren Revier [Landkreis Projekttrager Projektname (Arbeitstitel) Gesamtkosten in Zuwer;cgi:r:/g)Bund Zuwendungsbescheid Verfahrensstand Auszahlung 2021
EUR °
kommunal | RLStEP MR  |Leipzig Gemeinde Thallwitz SAULIS - Spektakulares Arbeiten und Leben| 4 556 977 00 € 4.074.279,30 € 22.12.2021 in Umsetzung nach
Revier im Supervulkanzentrum erfolgter Bewilligung
kommunal | RLStEP MR  |Nordsachsen Stadt Torgau Junge Géirten Torgau 4.227.000,00 € 3.804.300,00 € 15.06.2021 in Umsetzung nach 1.809.374,63 €
Revier erfolgter Bewilligung
RL StEP Omnibus-Verkehrsgeselischaft mbH r%ri?:tltz):?fgher::jezelzrzzrr]:gja:: ?i?rﬂjgitems in Umsetzung nach
kommunal ) MR Nordsachsen "Heideland" (OHV) ) : 9 1.068.200,00 € 961.380,00 € 15.06.2021 9 412.550,00 €
Revier Bereich Rackwitz Phasen IlI erfolgter Bewilligung
(Applikationsbetrieb) und 1V (Pilotbetrieb)
kommunal | RLStEP MR  |Nordsachsen Stadt Schkeuditz Energetische Sanierung Rathaus Schkeuditz| ~ 1.296.498,00 € 1.166.848,20 € 23.12.2021 in Umsetzung nach
Revier erfolgter Bewilligung
Land RL St,EP MR gesamtes Revier |TU Dresden 5G-Container 456.734,95 € 411.061,45 € 21.12.2020 n Umsetzung .nach
Revier erfolgter Bewilligung
iy . in Umsetzung nach
RL StEP Sachsisches Kompetenzzentrum nachhaltige .
Land Revier MR Nordsachsen SIB Landwirtschatt, Fischerei und Klima (Kllitsc) 39.000.000,00 € 35.100.000,00 € 04.08.2021 Erteilung der

Bewirtschaftungsbefugnis

50.575.409,95 €

45.517.868,95 €

2.221.924,63 €
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K°’"L’:::a' "'l Verfahren Revier |1 Projekttriig Projektname (Arbeitstitel) Gesamtkosten in 2021 2022 2023 2024 2025 2026ff. Z”‘”e"(dg‘;"g)B”"d 2021 2022 2023 2024 2025 2026ff. Freigabe Bund
EUR g
kommunal R"RSV‘F:: MR |Leipzig Stadt Markkleeberg Jugendherberge Markkleeberg 14.388.000,00 € 530.000,00€ | 1.500.000,00€ | 5.500.000,00€ | 5.500.000,00€ | 1.358.000,00€ 0,00€ 12.949.200,00 € 477.000,00€ | 1.350.000,00€ | 4.950.000,00€ | 4.950.000,00€ | 1.222.200,00€ 0,00€ 02.11.2020*
kommunal RLRSV‘F:: MR |Leipzig, Stadt Stadt Leipzig EnergyCity Leipzig 30.000.000,00 € 250.000,00€ | 1.700.000,00€ | 5.250.000,00€ | 7.000.000,00€ | 15.800.000,00 € 0,00€ 27.000.000,00 € 225.000,00€ | 1.530.00000€ | 4.725.000,00€ | 6.300.000,00€ | 14.220.000,00€ 0,00€ 02.11.2020"
kommunal RLRSV‘F;: MR |Leipzig, Stadt Stadt Leipzig Museum fiir Naturkunde und Biodiversitat 5.050.000,00 € 645.000,00€ | 2.236.000,00€ | 2.169.000,00€ 0,00€ 0,00€ 0,00€ 4.545.000,00 € 580.500,00€ | 2.012.40000€ | 1.952.100,00€ 0,00€ 0,00€ 0,00€ 02.11.2020*
kommunal R1L :géﬁe MR |Leipzig Stadt Frohburg iia';’r‘]‘”sgaﬁlrl‘: Nutzung der Burgtirme 1.553.100,00 € 200.000,00 € 750.000,00 € 200.000,00 € 403.100,00 € 0,00€ 0,00€ 1.397.790,00 € 180.000,00 € 675.000,00 € 180.000,00 € 362.790,00 € 0,00€ 0,00€ 19.08.2021
kommunal R1L :géiG MR |Leipzig Stadt Markranstadt Evrv‘t ?gg;‘ézgv’:ei?;:f‘agess‘é“e 1.137.500,00 € 200.000,00 € 750.000,00 € 187.500,00 € 0,00€ 0,00€ 0,00€ 1.023.750,00 € 180.000,00 € 675.000,00 € 168.750,00 € 0,00€ 0,00€ 0,00€ 19.08.2021
kommunal R1L :géiG MR |Leipzig Gemeinde Neukieritzsch [‘:g;zgtma "Lobstadter Wiirmchen in 3.210.000,00 € 0,00€ 1.000.000 € 1.210.000,00€ | 1.000.000,00€ 0,00€ 0,00€ 2.889.000,00 € 0,00€ 900.000,00 € 1.089.000,00 € 900.000,00 € 0,00€ 0,00€ 19.08.2021
kommunal R1L :géﬁG MR |Leipzig Stadt Brandis E;"n';‘;f:gfg'b"; rBeucha: Griinderzentrum & 6.200.000,00 € 1.000.000,00 € 2.500.000 € 2.500.000,00 € 200.000,00 € 0,00€ 0,00€ 5.580.000,00 € 900.000,00 € 2.250.000,00€ | 2.250.000,00 € 180.000,00 € 0,00€ 0,00€ 19.08.2021
RL InvKG EThrila - Energiezentrum Thallwitz, neue
kommunal oA MR |Leipzig Gemeinde Thallwitz Energien im landlichen Raum 16.597.525,00 € 238.000,00 € 4.200.700 € 5742.821,00€ | 4.812.003,00€ | 1.604.001,00€ 0,00€ 14.937.772,50 € 214.200,00€ | 3.780.630,00€ | 5168.53890€ | 4.330.802,70€ | 1.443.600,90€ 0,00€ 19.08.2021
! 1. Projektabschnitt
kommunal R1" 'F';éiG MR |Leipzig Gemeinde Neukieritzsch gfﬂsg‘s‘gﬁu‘l’é"l‘_:b"s?géf‘ze” in der 1.895.500,00 € 298.000,00 € 817.500 € 500.000,00 € 280.000,00 € 0,00€ 0,00€ 1.705.950,00 € 268.200,00 € 735.750,00 € 450.000,00 € 252.000,00 € 0,00€ 0,00€ 19.08.2021
kommunal | RUINVKG MR |Leipzig, Stadt Stadt Leipzig Offenlegung des Elstermiihigrabens - 6.365.000,00 € 2.967.000,00€ | 1.142.000,00€ | 2.256.000,00 € 0,00€ 0,00€ 0,00€ 5.728.500,00 € 2.670.300,00€ | 1.027.800,00€ | 2.030.400,00€ 0,00€ 0,00€ 0,00€ 19.08.2021
1. RBA Folgemalnahme Briicken
kommunal R1" EgﬁG MR |Leipzig, Stadt Stadt Leipzig “B":j;‘)‘;;:i'n”a‘“'k“”de und Biodiversitat 2. | 47 546 000,00 € 0,00€ 0€ 809.000,00 € 1.462.000,00€ | 6.303.000,00€ | 38.972.000,00€ | 42.791.400,00 € 0,00€ 0,00€ 728.100,00 € 1.315.800,00€ | 5.672.700,00€ | 35.074.800,00€ 19.08.2021
kommunal R1" EgﬁG MR |Leipzig, Stadt Klinikum St. Georg gGmbH f:i';zfisfmsc"“'e am Kiinikum St. Georg in 10.000.000,00 € 50.000,00 € 3.288.000,00€ | 3.400.000,00€ | 2.087.000,00€ | 1.175.000,00€ 0,00€ 9.000.000,00 € 45.000,00 € 2.959.200,00€ | 3.060.000,00€ | 1.878.300,00€ | 1.057.500,00€ 0,00€ 20.08.2021
kommunal R1" ggﬁG MR |Nordsachsen Stadt Bad Diiben Pumptrack- und Dirt-Anlage 318.000,00 € 0,00€ 318.000,00 € 0,00€ 0,00€ 0,00€ 0,00€ 286.200,00 € 0,00€ 286.200,00 € 0,00€ 0,00€ 0,00€ 0,00€ 19.08.2021
kommunal R1" ggﬁG MR |Nordsachsen Stadt Miigeln Sanierung "Alte Madchenschule” Miigeln 451.000,00 € 26.000,00 € 275.000,00 € 150.000,00 € 0,00€ 0,00€ 0,00€ 405.900,00 € 23.400,00 € 247.500,00 € 135.000,00 € 0,00€ 0,00€ 0,00€ 19.08.2021
kommunal R1L :;giG MR Nordsachsen Gemeinde Krostitz barrierefreier Ausbau des Rathauses Krostitz 223.508,00 € 0,00€ 144.444 € 79.063,56 € 0,00€ 0,00€ 0,00€ 201.157,20€ 0,00€ 130.000,00 € 71.157,20 € 0,00€ 0,00€ 0,00€ 19.08.2021
kommunal R1" ggﬁG MR |Nordsachsen Landratsamt Nordsachsen L‘(’)‘;;':;'zﬁzz; Radwegeausbau im Landkreis | 5 411 909,00 € 0,00€ 2.000.000 € 1.411.000,00 € 0,00€ 0,00€ 0,00€ 3.069.900,00 € 0,00€ 1.800.000,00€ | 1.269.900,00 € 0,00€ 0,00€ 0,00€ 19.08.2021
kommunal R1" ggﬁG MR |Nordsachsen Stadt Taucha Egia:k?hi"i"s'ggds”‘unge' zur Erweiterung 4.700.000,00 € 1.500.000,00€ | 2.200.000,00€ | 1.000.000,00 € 0,00€ 0,00€ 0,00€ 4.230.000,00 € 1.350.000,00€ | 1.980.000,00€ | 900.000,00 € 0,00€ 0,00€ 0,00€ 19.08.2021
kommunal R1L :;‘éﬁG MR |Nordsachsen E;”iz;:g’(e;\’/a,\;‘f) fur den Nahverkehrsraum 1\, ¢, eines Fahrzeugpools 104.000.000,00 € 100.000,00 € 25.000.000€ | 25.000.000,00€ | 25.000.000,00€ | 28.900.000,00 € 0,00€ 93.600.000,00 € 90.000,00 € 22.500.000,00€ | 22.500.000,00€ | 22.500.000,00€ | 26.010.000,00 € 0,00€ 19.08.2021
kommunal R1L Q;ie MR |Nordsachsen Gemeinde Rackwitz Gemeinschaftshaus Rackwitz 2.829.000,00 € 200.000,00 € 1.500.000 € 1.129.000,00 € 0,00€ 0,00€ 0,00€ 2.546.100,00 € 180.000,00 € 1.350.000,00€ | 1.016.100,00 € 0,00€ 0,00€ 0,00€ 19.08.2021
kommunal R1L géie MR |Nordsachsen Gemeinde Beilrode Biirger- und Begegnungszentrum Beilrode 2.042.000,00 € 500.000,00 € 770.000 € 650.000,00 € 122.000,00 € 0,00€ 0,00€ 1.837.800,00 € 450.000,00 € 693.000,00 € 585.000,00 € 109.800,00 € 0,00€ 0,00€ 19.08.2021
kommunal R1L 'F’;éﬁe MR |Nordsachsen Landratsamt Nordsachsen GLASS LAB Torgau 16.422.000,00 € 500.000,00 € 6.000.000 € 6.000.000,00€ | 3.922.000,00€ 0,00€ 0,00€ 14.779.800,00 € 450.000,00€ | 5.400.00000€ | 5.400.000,00€ | 3.529.800,00 € 0,00€ 0,00€ 03.09.2021
278.330.133,00€ _ 9.204.000,00€  58.091.644,44€  65.143.384,56€ 51.788.103,00€  55.140.001,00€ 38.972.000,00€  250.505219,70€  8.283.600,00€  52.282.480,00€ 58.629.046,10€ 46.609.292,70€  49.626.000,90€  35.074.800,00€




Mitteldeutsches Revier
Ubersicht der StrukturentwicklungsmaBnahmen, deren Antrag in Vorbereitung ist

Stand: 25.01.2022

gemeldete
K°’"L’:::a' "'l Verfahren Revier |1 Projekttriig Projektname (Arbeitstitel) Gesamtkosten in 2021 2022 2023 2024 2025 2026ff. Z“we"("g‘;"g )B”"d 2021 2022 2023 2024 2025 2026ff. Freigabe Bund
EUR g
RL InvKG Pilotprojekt Renaturierung des
Land T REA MR |Leipzig Landestalsperrenverwaltung LTV bergbaubeeinflussten Fliekgewassers 16.000.000,00 € 0,00€ 200.000 € 600.000,00€ | 1.000.000,00€ | 1.000.000,00€ | 13.200.000,00€ | 14.400.000,00 € 0,00€ 180.000,00 € 540.000,00 € 900.000,00 € 900.000,00€ | 11.880.000,00€ |  22.12.2021
. Pleie zwischen Bohlen und Markkleeberg
Land '—"1" 'F?;ie MR |Leipzig, Stadt Universitat Leipzig KI-Rechenzentrum Leipzig (KIRZL) 45.993.000,00 € 0,00€ 3.405.000 € 9.631.000,00€ | 8.911.000,00€ | 8.911.000,00€ | 15.135.000,00€ | 41.393.700,00€ 0,00€ 3.064.500,00€ | 8.667.900,00€ | 8.019.900,00€ | 8.019.900,00€ | 13.621.500,00€ 03.09.2021
Land '—"1" 'F?giG MR |Nordsachsen 'éil‘fjgzm' fir Umwelt, Landwirtschaft und ;;:zfg”vngs' und Demonstrationsaniage 3.000.000,00 € 0,00€ 1.000.000€ | 2.000.000,00€ 0,00€ 000€ 0,00€ 2.700.000,00 € 000€ 900.000,00€ | 1.800.000,00 € 000€ 000€ 0,00€ 23.11.2021
kommunal Rz" ggﬁG MR |Leipzig Stadt Borna g:{z;sgzmzceﬁ;': r{:; Plegeberufe mit 11.540.000,00 € 683.000,00 € 1.584.000 € 3.551.000,00€ | 2.889.000,00€ | 2.833.000,00€ 0,00€ 10.386.000,00 € 614.700,00 € 1.425.600,00€ | 3.195.900,00€ | 2600.100,00€ | 2.549.700,00 € 0,00€ 01.12.2021
kommunal Rz" géﬁG MR |Leipzig (SS"“E"B“)SChe' Eigenbetrieb Behindertenhilfe g ¢ \jmiang-Projekt "gemeinsam am See” |  22.015.000,00 € 550.000,00 € 3.500.000 € 8.000.000,00€ | 8.000.000,00€ | 1.965.000,00€ 0,00€ 19.813.500,00 € 495.000,00 € 3.150.000,00€ | 7.200.000,00€ | 7.200.000,00€ | 1.768.500,00 € 0,00€ 01.12.2021
kommunal Rz" géﬁG MR |Leipzig Stadt Zwenkau Esr“]:;’:tei”er Kita mit multilingualem 7.761.000,00 € 0,00€ 900.000 € 5.600.000,00€ | 1.261.000,00 € 0,00€ 0,00€ 6.984.900,00 € 0,00€ 810.000,00 € 5.040.000,00€ | 1.134.900,00 € 0,00€ 0,00€ 01.12.2021
kommunal Rz" 'F'ZéﬁG MR |Leipzig Stadt Naunhof ?j(“[’] en'ftt’,.egeb'e‘ Sachsenpelz "Brache der 6.011.000,00 € 500.000,00 € 2.000.000 € 2.000.000,00€ | 1.000.000,00 € 511.000,00 € 0,00€ 5.409.900,00 € 450.000,00 € 1.800.000,00€ | 1.800.000,00 € 900.000,00 € 459.900,00 € 0,00€ 15.12.2021
kommunal | R-INVKG MR |Leipzig Landkereis Leipzig Dokumentationszentrum zur Regional- und 9.587.508,00 € 40.000,00 € 1.400.000 € 3.500.000,00€ | 4.647.508,00 € 0,00€ 0,00€ 8.628.757,20 € 36.000,00 € 1.260.000,00€ | 3.150.000,00€ | 4.182.757,20€ 0,00€ 0,00€ 01.12.2021
2. RBA Wirtschaftsgeschichte Sachsens
kommunal RzL 'F';;f; MR |Nordsachsen Oschatzer Freizeitstétten GmbH :fn”"l’frggéii;f’F‘,‘I’;’:C'S“"gsangebm -Hostel| " 916.000,00 € 0,00€ 458.000 € 458.000,00 € 0,00€ 0,00€ 0,00€ 824.400,00 € 0,00€ 412.200,00 € 412.200,00 € 0,00€ 0,00€ 0,00€ 15.12.2021
122.823.508,00€  1.773.000,00€  14.447.000,00€ 35340.000,00€ 27.708.508,00€ 15.220.000,00€ 28.335.000,00€  110.541.157,20€ _ 1.595.700,00€  13.002.300,00€ 31.806.000,00€ 24.937.657,20€  13.698.000,00€  25.501.500,00€
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